

安全起见,世界各地“见面礼”有变

随着新冠肺炎疫情在全球蔓延,卫生专家呼吁公众改变以往的问候方式,避免肢体接触,不行贴面礼,不握手。由此,人们找到了许多既有利于健康,又能表达感情的新型打招呼方式。

回归传统“合十礼”问候方式

印度总理莫迪日前为防范新冠肺炎疫情支招,呼吁民众放弃握手,回归传统的“合十礼”问候方式。人们将双手合十,掌心相扣,手指向上,大拇指紧贴胸前,这种问候方式可以避免身体接触。

近日,英国查尔斯王子在威斯敏斯特教堂参加英联邦纪念日庆典活动时,刚想与他人握手立马把手抽回,也改行

“合十礼”的问候方式。

互相注视也能表达敬意

法国人见面时,男女、女女甚至关系要好的男男之间都会行被称为“空气吻”的贴面礼,不同地区人们贴面的次数也不同,从两次(巴黎、图卢兹等地)到三四次不等。研究称,算上唇吻和面颊吻,从早到晚,法国人每天平均跟同事、亲友要吻20多次。

为了阻止病毒传播,法国从官方到民间开始暂时舍弃这种极具法式风情的社交礼仪。法国卫生部长奥利维耶·韦朗2月29日向民众发出建议,疫情期间不要行贴面礼。多家法国媒体援引礼仪专家菲利普·利希特孚的话教导民

众,见面无需握手,互相注视的方式已足够表达敬意。

碰脚也能问好

3月5-6日,奥地利维也纳举行石油输出国组织(OPEC)大会,大会要求官员、代表之间不握手、不拥抱、勤洗手。会议前夕,OPEC秘书长默罕默德·巴多金用碰脚的方式跟俄罗斯能源部部长亚历山大·诺瓦克问好。此外,伊朗也提倡见面时碰脚问好。

用“挑眉”来打招呼

新西兰总理阿德恩建议新西兰人采用“东海岸挑眉”的方式来互相打招呼,以取代传统的握手、拥抱和碰鼻礼。

阿德恩演示了怎样做“东海岸挑眉”:先用眼神交流,然后挑起眉毛,再配合不易察觉的稍稍抬下巴。

用挥手、击肘、拍背来问候

阿联酋和卡塔尔都建议本国民众见面问候时不要行传统的碰鼻礼,阿联酋政府还提醒民众,问候的时候以“挥手”代替即可。

在最近的青年欧冠利物浦对阵本菲卡的比赛中,两队赛前的握手环节被取消,取而代之的是击肘。澳大利亚新南威尔士州卫生部长布拉德·哈扎德(Brad Hazzard)建议人们见面打招呼时不要握手,用轻拍彼此背部代替。(摘编自《华西都市报》、澎湃新闻)

日本热销洗手练习棒

随着新冠肺炎疫情蔓延,一款可以帮助小朋友洗手洗够30秒的洗手练习棒在日本热销。

这款产品热销离不开一名父亲在社交媒体上发布的消息。他写道:最近买了洗手练习棒,把练习棒上的印章印在孩子手上,孩子搓洗够30秒后,印章就消失。这名父亲称赞这款产品创意十分“聪明”,“先把孩子的手弄脏,再帮助他们洗干净手”。

洗手练习棒早已于2016年推出,外表看着像润唇膏,其实是盖印工具,印面内容分别是蓝色和粉红色的病毒卡通图案,墨水是食用色素。每枚印章可以盖印大约1000次,含税价格为500日元(约合32.1元人民币)。(摘编自《都市快报》)

■潮语汇

福气像

泛指被父母认可的子女微信头像,这类头像的共同特点是“严肃淳朴”,最常见的“福气像”是山水风景、仙佛图腾等。

疫情助推“无人经济”发展

早在2017年,无人货架、无人便利店的出现,就让传统零售感受到危机。阿里巴巴、京东、苏宁等纷纷涌入,一度让无人经济成为风口。公开数据显示,2017年全国有138家无人零售企业,其中57家获得融资,总融资额超48亿

元。然而好景不长,几个头部玩家普遍面临巨额亏损。

新冠疫情发生以来,一批新产业在克难中迎来新机遇。其中,“无人经济”的场景应用让人印象深刻。比如,无人咖啡亭、无人超市,还有无人小车短距离运货,无人机进

行高空观察和消毒作业等,都特别适合防范和抗击疫情之需。一系列“无人化”相关服务遍地开花,“无人经济”成为不可忽视的经济单元,这些背后,离不开技术、资本、文化力量的参与推动。

也有人担心,无人化应用

越来越多,会不会对社会就业造成冲击?上海交通大学安泰经济与管理学院教授陈宪认为,短期影响难以避免,但是长期来说倒也未必。无人化可能让一些岗位消失,但同时会在别处产生新的就业契机。(摘编自《解放日报》)

快乐老人报

www.laoren.com 快乐伴一生

退休后,我天天到生活馆“上班”



以退为进 天地其实很宽

快乐老人报不仅提供完美退休计划

后台有丰富的产品和服务满足您的需求

看完报意犹未尽?那就捧着《活过100岁》学习健康知识

或者上枫网找文朋诗友围炉夜话

或者把回忆录拿到快乐人生出版事务所出书

您还可以跟着美时美刻国际旅行社周游列国

在快乐老人生活馆健身,在快乐老人电商“淘宝”

生活可以很精彩。

卫生间当黑背景,拍出光阴的故事



杭州的黄秀美2007年从杭师大工会退休,退休后,她爱上了摄影与旅游,女儿送给她一个卡片相机,她就用相机每天记录自己的生活。平时,她去得最多的地方就是西湖,喜欢拍摄花花草草,也喜欢给同事们拍人像。

现在黄秀美常用手机来拍照,最近她拍了一组实物加黑色背景的照片,引起了网友们的关注。这些黑色背景的照片看着很简单,其实光找角度就要找很久:最早她选在自己房间拍摄,然后又移到客厅。后来她发现,卫生间里面暗外面亮,客厅光线有两面,搬来一个茶几再上垫一块黑布,就刚好可以拍照了。

疫情期间,不能出去拍照让黄秀美觉得很难受。于是她将家里的花花草草拍个遍,拍到后来,实在没花好拍了,她就想拍一些静物。有人给

她提示,可以拍一些家里的老物件。这下她的思路顿开,感觉家里许多东西都可以拍,比如旧火柴、寻呼机、旧手表、剪刀……

每一样旧物都能勾起一段回忆。她照片中的旧火柴是“杭州火柴厂”生产的。十多年前,她在一个巷子的小店发现了它,火柴很便宜,一毛钱一盒,当时她觉得稀奇就买了一盒。照片中还有一部25年前的摩托罗拉中文寻呼机,看着有点脏,但没坏也没破。她说,那时没有手机,电话亭也少,爱人又要经常出差,平时和他联系全靠这个寻呼机。现在用手机好多年了,这个寻呼机就成了“老古董”。(摘编自《钱江晚报》)



《见字如面》第四季上线



高分综艺《见字如面》第四季开播。该节目以明星读信为主要形式,旨在用书信打开历史节点,带领观众走进那些依然鲜活的时代场景、人生故事,去触碰那些依然可感的人物情状和社会风物,重新领会中国人的精神情怀与生活智慧。

《见字如面》第四季的第一期“艺文志”,一上来就是火力全开,从流行大片到流行音乐,从标题党到粉丝圈,演员和嘉宾一路戏谑吐槽、畅快笑骂。《见字如面》第四季延续了前三季风格定位,这一季邀请的明星阵容同样再次升级,除了标志性的艺术家

何冰、归亚蕾之外,宁静、叶璇、刘孜、李光洁等一众明星全情加盟,各式演绎精彩纷呈,堪称台词表演功夫的角力课堂。新一季《见字如面》的信件点评段落也不容错过,许子东、吴伯凡、史航等嘉宾的金句频出,形成了读信和谈话双峰并峙、高潮迭起的新格局。

《见字如面》第四季每周一晚20:00登录腾讯视频,于每周六晚21:20在黑龙江卫视播出,扫上图二维码即可观看。(摘编自《中国青年报》)



快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



中国邮政订阅热线:11185
中国邮政订阅网(bk.11185.cn)
微信订购:扫描左边二维码
报社咨询热线:0731-88906498